Isticanje potpore Hrvatske zaklade za znanost 
Prilikom svake objave postignuća koja su rezultat projekta koji financira Zaklada (npr. u časopisima, patenti, predstavljanja…) voditelj projekta i korisnici sredstava trebaju isticati sudjelovanje Zaklade u financiranju projekta. To podrazumijeva pisano priznanje zasluga Zaklade i/ili uporabu loga Zaklade te rečenice: 
"Ovaj rad je financirala/sufinancirala Hrvatska zaklada za znanost projektom [br. 7822].", 
ili u prijevodu na engleski jezik: 
[bookmark: _GoBack]"This work has been fully supported by/supported in part by the Croatian Science Foundation under the project number [number 7822]." 
Također, svi objavljeni materijali (uključujući i one na mrežnim stranicama) nastali na projektu, osim znanstvenih članaka koji se objavljuju u znanstvenim, tehničkim ili profesionalnim časopisima, sadrže logotip Zaklade i sljedeću izjavu na hrvatskome jeziku: 
"Mišljenja, nalazi i zaključci ili preporuke navedene u ovom materijalu odnose se na autora i ne odražavaju nužno stajališta Hrvatske zaklade za znanost." 
ili u prijevodu na engleski jezik: 
"Any opinions, findings, and conclusions or recommendations expressed in this material are those of the author(s) and do not necessarily reflect the views of Croatian Science Foundation."
