Raspored održavanja seminara iz predmeta "Antička povijest hrvatskog prostora"
I. grupa (29. travnja 2021.)

Nikola Jukić: Povijest kolonije Narone od osnutka do njene propasti

Fabijan Božić: Kolonija Pola: osnutak i ustroj 

Ivana Tomaša: Sv. Marija Formoza i rano kršćanstvo u Puli

II. grupa (6. svibnja 2021.)

Ante Lapenda: Metroački kult u Saloni i Jaderu

Martina Buljubašić: Kasnoantička Salona  (napomena: Tema će uključivati i rano kršćanstvo.)

Ana Lubina: Kasnoantički Zadar

III. grupa (13. svibnja 2021.)

Josipa Vulin: Područje Splita u antici i kasnoj antici

Zdeslav Karoglan: Povijest Murse od osnutka od Severâ

Luka Kurtov: Podunavski limes

IV. grupa (20. svibnja 2021.)

Nikolina Kelčec: Antički Senj i njegovo značenje kao važnog prometno-trgovačkog mjesta

Marta Petković:  Silvan i njegova kultna zajednica

Darija Miletić: Antička povijest Aenonae

V. grupa (27. svibnja 2021.)

Hélene Aline Klišanin: Rimska mornarica na tlu Hrvatske  (napomena: Tema će obuhvaćati i pomorsku i riječnu mornaricu, i to prije svega ratnu, ali, može se dotaknuti i trgovačke.)

Ivan Čerina: Pomorske bitke građanskog rata između Cezara i Pompeja na Jadranu

Antonio Soldo:  Antička povijest otoka Korčule

Ivan Jović: Gradske ulice i terme Andautonije (napomena: Tema će dominantno obraditi ulice i terme Andautonije, ali očekuje se da će biti uključeni i istovrsni ostaci u drugim antičkim gradovima Hrvatske.)

VAŽNE NAPOMENE

Najbitniji sadržaj seminara izlaže se kao usmena prezentacija na satu, a digitalne PowerPoint prezentacije moraju biti poslane e-mailom (akurilic2011@gmail.com) na uvid najmanje tjedan dana prije održavanja! Izlaganja ne bi smjela biti duža od 10-12 minuta. Onima koji ne predaju pravovremeno na uvid prezentaciju i literaturu kojom su se služili, ocjena će se smanjiti najmanje za jednu. 

Svi oni studenti koji ne budu održali usmenu prezentaciju seminara u ugovorenom terminu, a nemaju odgovarajućeg opravdanja, gube pravo izlaska na 1. ispitni rok; ali, kako bi ostvarili pravo izlaska na ostale ispitne rokove obavezni su održati usmenu prezentaciju tijekom sljedećeg nastavnog sata (ili u dogovoru s predmetnom nastavnicom). 

Studenti se obavezno moraju pridržavati navedenoga rasporeda. 

Cjelovito napisani seminar, znatno detaljniji i opširniji od prezentacije, sastavljen od općeg i tematskog dijela, mora biti predan digitalnim putem na e-mail predmetne nastavnice, i to najkasnije do 16. svibnja 2021. u 24 sata, poštujući sve metodološke, stručne i tehničke zahtjeve izložene na predavanju, na Merlinu te u uputama Odjela za povijest za izradu završnog prvostupničkog rada (http://www.unizd.hr/povijest/Dokumenti/tabid/282/Default.aspx), što znači da mora biti napisan pismom Times New Roman 12 i imati dvostruki prored obostranog poravnjanja u glavnom tekstu, a Times New Roman 10 pismo i 1,5-struki prored obostranog poravnjanja u bilješkama; preporučuje se da ima najmanje oko 10-ak kartica teksta (tj. oko 18.000 znakova uključujući i razmake) i to bez računanja naslovne stranice, sadržaja i popisa literature (od najmanje pet korištenih radova!) te minimalno 10 bilježaka (iako se očekuje znatno više); mora biti napravljen isključivo po primjerenoj literaturi (obaveznoj, dopunskoj i tematskoj); mora biti napisan standardnim hrvatskim književnim jezikom, uz poštovanje svih pravopisnih i gramatičkih pravila te NE SMIJE biti prepisivanja jedan od drugoga ili od trećih osoba, a osobito ne smije biti kopiranja s interneta - za takve pokušaje slijede krajnje oštre sankcije (ocjena nedovoljan i nemogućnost izlaska na ispit te prijava na sveučilišno stegovno povjerenstvo!). 

Sve dok seminar ne bude prihvaćen i/ili pozitivno ocijenjen, studenti ne mogu pristupiti ispitu.

Ako seminar bude predan nakon 16. svibnja 2021. u 24 sata student gubi pravo izlaska na 1. ispitni rok u lipnju, a ako bude predan nakon 30. svibnja 2021. g. u 24 sata gubi pravo izlaska na oba roka u lipnju. Seminari moraju biti pozitivno riješeni do 11. srpnja da bi se steklo pravo izlaska na rujanske rokove.
