Dobro došli

Odabir studija, prijava u sustav NISpVU, državna matura, lista kandidata

Prijave na  studije u Republici Hrvatskoj  obavljaju se putem NISpVU - Nacionalnog informacijskog sustava prijave na visoka učilišta kojemu se pristupa putem mrežne stranice Postani student
Informacije o prijavama na prijediplomske i diplomske studije dostupne su na poveznici Sve o prijavama te na mrežnoj stranici studij.hr.
Nakon položene državne mature ako se nalazite na listi prijava iznad crte možete se upisati na  studij.

Upis na 1. godinu prijediplomskog studija u akademskoj godini 2025./2026. – E-upis

Sve informacije o upisu biti će objavljene u natječaju Sveučilišta u Zadru za upis u 1. godinu sveučilišnog prijediplomskog studija u akademskoj godini 2025./2026.

Upisi na 1. godinu sveučilišnog jednopredmetnog studija povijesti u ljetnom roku održati će se od 17. do 21. srpnja 2025.

Za upis nije potrebno doći fizički u Zadar jer će obaviti putem on-line obrasca (objaviti će se na sveučilišnim web stranicama početkom tjedna 14. -18. srpnja 2025.

U postupku upisa odnosno prijave u on-line obrazac  koristiti ćete email  adresu koju ste verificirali u sustavu „Postani student“. 

Nakon prijave jednopredmetnim studentima javiti će se tajnica Odjela za povijest a dvopredmetnim studentima  referentica studentske referade s daljnjim uputama o tijeku upisa.

Akademska godina 2025./2026. počinje 1. listopada 2025.

